Sprawozdanie z działalności burmistrza
w okresie międzysesyjnym
8 maja 2025 roku

1.  Rewitalizacja stawów w Daleszynie i Kosowie
Przeprowadzona została kompleksowa rewitalizacja trzech stawów: dwóch w Daleszynie i jednego w Kosowie. Zakres prac obejmował między innymi: odmulenie dna, umocnienie skarp i uporządkowanie terenu. Dodatkowo wokół stawów w Daleszynie zamontowano drewniane ogrodzenia.
Zbiorniki pełnią głównie funkcję retencyjną, ale niewątpliwie będą służyć mieszkańcom również jako miejsce rekreacyjne.
Wszystkie trzy inwestycje kosztowały łącznie blisko 700 tys. zł i przeprowadzone zostały dzięki pełnemu unijnemu dofinansowaniu. Na zlecenie samorządu prace wykonała firma CHOD-DRÓG z Krobi w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich.

2. Co nowego na Rynku?
Na Rynku trwają prace w ramach gostyńskiego programu „Zielony Ład”. Rozpoczęto tam już sadzenie nowych drzew, jednak w trakcie prac archeolodzy napotkali na interesujące znaleziska, które uniemożliwiają realizację części zaplanowanych nasadzeń. Aktualnie powstaje tam sieć instalacji, która umożliwi odpowiednie nawadnianie roślin. Toczą się również rozmowy w sprawie ustalenia nowej lokalizacji dla pozostałych drzew. 

3. [bookmark: _Hlk197598429]Przebudowa z rozbudową remizy i świetlicy wiejskiej w Kunowie
Trwa przebudowa świetlicy wiejskiej i remizy w Kunowie. To kolejna w tym roku gminna inwestycja, która wpłynie na poprawę bezpieczeństwa oraz komfortu mieszkańców. Zakres prac obejmuje budowę nowego garażu dla pojazdu strażackiego, przebudowę i modernizację istniejącej świetlicy, wykonanie nowych toalet dla całego kompleksu, utworzenie aneksu kuchennego w świetlicy, a także zapewnienie dostępności budynku osobom ze szczególnymi potrzebami. Pojawi się również nowa elewacja, a obiekt zostanie poddany termomodernizacji.
Inwestycję realizuje firma Giera z Dzięczyny, a koszt remontu to ponad 1 mln zł.

4. Dofinansowanie na modernizację kompleksu sportowego
Gmina pozyskała blisko 360 tys. zł dofinansowania na modernizację boiska sportowego przy ul. Słowackiego na Pożegowie. W ramach inwestycji planowana jest wymiana nawierzchni boiska piłkarskiego i odnowienie boiska wielofunkcyjnego. Zakres zadania obejmuje także modernizację oświetlenia, budynku zaplecza i wyposażenia sportowego.
Prace koordynuje Ośrodek Sportu i Rekreacji w Gostyniu, a inwestycja ma się zakończyć jeszcze w tym roku.
Rządowe wsparcie pochodzi ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej, w ramach programu „Moje Boisko – Orlik” – edycja 2024.

5. W Sikorzynie powstanie nowoczesny kompleks sportowy
Przy Szkole Podstawowej w Sikorzynie powstanie nowoczesny, wielofunkcyjny kompleks sportowy. Na jego budowę Gmina pozyskała blisko 1 mln zł rządowego dofinansowania.
Wybudowane zostanie boisko piłkarskie z nawierzchnią z trawy syntetycznej oraz wielofunkcyjne boisko poliuretanowe. Fundusze pozwolą również na budowę zaplecza sanitarno-szatniowego, oświetlenia całego kompleksu oraz ogrodzenia z piłkochwytami. Nie zabraknie także stojaków na rowery.
Obiekt posłuży nie tylko uczniom, ale wszystkim mieszkańcom, ponieważ będzie ogólnodostępny. Oddanie do użytku zaplanowano na początek roku szkolnego 2026/2027. 
Pozyskane dofinansowanie pochodzi z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej, w ramach Programu „ORLIK” – edycja 2024.

6. Konkursy na dyrektorów przedszkoli rozstrzygnięte 
W kwietniu przeprowadzono postępowania konkursowe na dyrektorów Przedszkola Miejskiego nr 2 im. Złotej Rybki w Gostyniu oraz Przedszkola Samorządowego w Goli. Pierwszym z nich kierować będzie, tak jak dotychczas, Magdalena Pietrula, zaś w drugim stanowisko dyrektora sprawować będzie Jolanta Przybył. Nowa kadencja obu pań rozpocznie się 1 września. Pracami komisji konkursowej kierował I zastępca Burmistrza Grzegorz Skorupski. 

7. Anioł Pokoju opuścił Gostyń
W miniony wtorek święty Michał – „Anioł Pokoju” zakończył swoją misję w Gostyniu. Rzeźba drezdeńskiego artysty Reinharda Pontiusa eksponowana była od 21 października ubiegłego roku na skwerze przed budynkiem Muzeum. Twórca osobiście dowodził demontażem swego dzieła. Jeszcze tego samego dnia drewniany anioł odjechał do Oświęcimia, gdzie wczoraj zainstalowano go na terenie Centrum Dialogu i Modlitwy. Dziękując artyście za umieszczenie Gostynia na trasie europejskiej wędrówki „Anioła Pokoju”, życzyliśmy mu, aby udało się zrealizować cel: święty Michał miałby zakończyć swą podróż w Kijowie – mieście, którego jest patronem. I przynieść Ukrainie i jej stolicy tak oczekiwany pokój.

8. Przedszkole Miejskie nr 7 ma już 40 lat
24 kwietnia w sali Gostyńskiego Ośrodka Kultury „Hutnik” uroczyście świętowano 40-lecie Przedszkola Miejskiego nr 7. Podczas gali dzieci z wszystkich grup przedszkolnych przedstawiły barwny program artystyczny. Na scenie nie zabrakło tańca, śpiewu i scenek teatralnych. W programie artystycznym swoje talenty zaprezentowali także absolwenci przedszkola. Obchody były nie tylko okazją do świętowania, ale też do spotkań po latach i refleksji nad rolą przedszkola w życiu najmłodszych mieszkańców naszej gminy.

9. Wizyta przedstawicieli Straży Miejskiej Miasta Poznania
Rozmowy o bezpieczeństwie i lokalnych wyzwaniach stojących przed strażnikami miejskimi to główne tematy spotkania, które odbyło się 23 kwietnia w urzędowej kamienicy. Tego dnia w Gostyniu gościli: Waldemar Matuszewski, Prefekt Straży Miejskich i Gminnych Województwa Wielkopolskiego, a zarazem Komendant Straży Miejskiej Miasta Poznania, a także Robert Szczepaniak, Kierownik Kadr Straży Miejskiej w Poznaniu. W spotkaniu uczestniczyli przedstawiciele lokalnych władz i gostyńskiej Straży Miejskiej.
Komendant Dominik Gorynia zaprezentował efekty ostatnich pięciu miesięcy działalności gostyńskiej Straży Miejskiej. Nie zabrakło także wymiany doświadczeń z gośćmi z Poznania.

10. Gostyńskie obchody 1000. Rocznicy koronacji Chrobrego
27 marca w gostyńskiej Bibliotece Publicznej hucznie świętowano milenium koronacji Bolesława Chrobrego. Wydarzeniu towarzyszył koncert średniowiecznych pieśni oraz wernisaż wystawy ukazującej dziedzictwo pierwszego króla Polski. Prezentowane były tam oryginalne i reprodukowane eksponaty, a także elementy multimedialne, pokazujące ciągłość tradycji Bolesława Chrobrego. Podczas uroczystości głos zabrali historycy, samorządowcy, a także przedstawiciele środowisk kulturalnych i sportowych.

11. Gostyńskie obchody Święta Konstytucji 3 Maja
Tegoroczne obchody Święta Konstytucji 3 Maja rozpoczęły się mszą świętą w intencji Ojczyzny, która odprawiona została w kościele farnym. Następnie uczestnicy patriotycznej manifestacji przemaszerowali ulicami: Kościelną, Tkacką, świętego Floriana i 1 Maja – na Rynek. Tutaj, po okolicznościowym przemówieniu, zgodnie z tradycją, pod Pomnikiem Serca Jezusowego złożono wieńce i wiązanki kwiatów.

12. Krzyż zasługi dla Macieja Gaszka
Mieszkaniec Gostynia, pasjonat historii – Maciej Gaszek uhonorowany został Srebrnym Krzyżem Zasługi. Podczas uroczystości, która miała miejsce 25 marca w Sali Herbowej Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu, odznaczenia wręczyła I wicewojewoda wielkopolska Karolina Fabiś-Szulc. Odznaczono 26 osób, których dokonania stały się wyjątkowe w skali regionu i kraju.

13. Posadziliśmy kwiaty na urodziny miasta
„Posadź kwiaty na urodziny miasta” – tak brzmiało hasło tradycyjnej już akcji zorganizowanej 1 kwietnia – czyli w dniu urodzin Gostynia. Z okazji rocznicy lokacji miasta samorząd przygotował 200 torebek z cebulkami frezji, które tym razem trafiły do czytelników i uczestników warsztatów, organizowanych w gostyńskiej Bibliotece.

14. Opieka wytchnieniowa – edycja 2025
Miejsko–Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Gostyniu będzie realizował na terenie gminy Program „Opieka wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2025. Pieniądze na ten cel pochodzą z Funduszu Solidarnościowego
Na realizację resortowego programu Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej Gmina Gostyń otrzymała ponad 440 tys. zł dofinansowania.

15. Dni Gostynia 2025
Już w najbliższy weekend, 9 i 10 maja odbędą się długo wyczekiwane Dni Gostynia. Jak co roku przygotowano bardzo ciekawy i różnorodny program. Gostyń odwiedzą znani i lubiani artyści. Na uczestników czekają również food trucki, lunapark i wiele innych atrakcji. Szczegółowy harmonogram wydarzeń dostępny jest między innymi na stronie internetowej Gostynia i Gostyńskiego Ośrodka Kultury „Hutnik”, a także na afiszach i w mediach społecznościowych. Zapraszamy do uczestnictwa. 
